

# СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО СЕЛЬСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 30 (283) | Среда, 1 апреля 1942 года. | Цена 10 к.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из вечернего сообщения 29 марта

В течение 29 марта наши войска вели наступательные бои против немецко-фашистских войск и на некоторых участках фронта завяли несколько населенных пунктов.

За 28 марта уничтожено 37 немецких самолетов. Наши потери — 18 самолетов.

За 28 марта частями нашей авиации уничтожено или повреждено 4 немецких танка, 90 автомашин с войсками и грузами, 20 подвод с боеприпасами, 15 полевых и зенитных орудий, взорвано несколько железнодорожных цистерн с горючим и несколько вагонов с боеприпасами, рассеяно и частью уничтожено до 3 рот пехоты противника.

Наши части, действующие на одном из участков Калининского фронта, сломив упорное сопротивление противника, за один день завяли несколько населенных пунктов. Разгромлен 427 немецкий пехотный полк, 2 батальона которого целиком уничтожены. Гитлеровцы потеряли только убитыми свыше 1.000 солдат и офицеров. Уничтожено 14 минометов, 20 пулеметов, 40 автомашин, 12 орудий, 51 ДЗОТ. Захвачены трофеи: 6 орудий, 7 минометов, 7 пулеметов и большое количество боеприпасов. Подсчет трофеев продолжается. Взято 90 пленных.

На одном из участков Юго-Западного фронта наша часть заняла 2 населенных пункта и уничтожила 350 солдат и офицеров противника. Среди захваченных трофеев 4 орудия, 2 миномета, 2 станковых пулемета, а также другое вооружение и военное имущество.

Расчет зенитного орудия лейтенанта тов Росс за последние несколько дней сбил 6 самолетов противника.

Поддерживая наши наступающие стрелковые подразделения, артиллеристы под командованием лейтенанта Серебряникова, под огнем противника выкатили противотанковое орудие на открытую позицию и открыли стрельбу по вражеским войскам. Пытались остано-

вить наступление наших бойцов, немцы бросили в центр атаки 2 танка. Тов. Серебряников перенес огонь на вражеские танки. После нескольких выстрелов один немецкий танк был подбит, а другой загорелся и повернул обратно.

Партизанские отряды под руководством тт. О. и Т. действующие на оккупированной немцами территории Ленинградской области, за 2 дня истребили 95 и ранили до 50 немецких солдат и офицеров. Среди захваченных партизанами трофеев — 5 пулеметов, 3 автомата, 26 винтовок, 2 пистолета, свыше 1.000 патронов, 100 ручных гранат и радиостанция.

Пленный солдат 2 батальона 465 полка 255 немецкой пехотной дивизии Рудольф Шиберт рассказал: «В сентябре я был ранен. Лежал в госпиталях в Польше и в Чехии. Что я видел и слышал в тылу? В Чехии саботаж принял очень широкие размеры. Во всех городах немецкие власти расклеили приказы, гласящие, что каждый чех, уличенный в саботаже, будет казнен. Эти приказы я сам видел и читал. Все чехи ждут краха гитлеровской Германии и восстановления своей республики. В лазаретах всюду полно. Все гостилицы таких городов, как Ауесиг, Вельн, Дюссельдорф и других, превращены в лазареты. В лазареты превращены также многие казармы, а Вена представляет собой город-лазарет. Приехав же на фронт я убедился, что наши войска находятся в очень тяжелом положении».

Гитлеровские бандиты отсутная, полностью разграбили и сожгли деревню Тересвет Остров, Ленинградской области. В огне погибли дома колхозников, здание сельсовета, две школы, кооператив, колхозные дворы, сарай и другие постройки. После долгих издевательств и пыток гитлеровские изверги расстреляли в чем не повинных жителей деревни Сибрякова и Захарова.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

Райком ВКП(б) и редакция районной газеты „Сталинский путь“ с 3 по 8 апреля проводят кустовые совещания агитаторов, избачей, селькоров, редакторов стених газет и бригадильцев.

### ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Содержание политико-массовой работы и роль нивозовой печати в период весеннего сева.
2. Охрана социалистической собственности и революционный порядок в дни отечественной войны.

РК ВКП(б), РЕДАКЦИЯ „СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ“.

## ШИРЕ ПРЕДМАЙСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ В КОЛХОЗАХ!

### Закончил ремонт тракторов

На основе широко развернувшегося социалистического соревнования стахановцы и руководители Прокопьевской МТС 30 марта (за 10 дней раньше срока) закончили ремонт тракторов. Помимо этого по инициативе рабочих отремонтирован трактор „Универсал“, который несколько лет лежал в утиле.

Более чем на 80 процентов отремонтирован прицепной инвентарь. По плану ремонт плугов, сеялок, культиваторов должен быть закончен к 20 апреля, а рабочие обязались отремонтировать их к 10 апреля.

Стахановцы военного времени, монтажники тт. Кири и Шолохов свои нормы выполняют же 150 процентов. Чибисов — на 300 процентов, слесари тт. Курбаков и Анисимов — на 200 процентов.

Благодаря самоотверженному труду рабочих станции здесь неплохо проходит ремонт комбайнов. 4 комбайна „Коммунар“ из 33 приведены в готовность, кроме того отремонтировано 15 комбайновых моторов.

В социалистическом соревновании с Черкасской МТС, Прокопьевская станция держит первенство.

### ГОТОВЫ К СЕВУ

Включившись в предмайское социалистическое соревнование, мое звено поставило перед собой задачу: провести весенний сев в этом году лучше, чем в прошлую весну. Звено уже готово к севу. На поля вывезено 300 тонн навоза, заготовлено 10 тонн вола.

Мы взяли обязательство обработать в этом году 18,5 гектаров земли. Сейчас члены звена сеют в парниках рассаду. С 5 апреля приступаем к яровизации картофеля, чтобы посадить эти семена на получить урожай к 15 августа и собрать с каждо-

го гектара по 25 тонн. В прошлом году мы собрали раннего картофеля по 18 тонн с гектара.

Хорошо подготовилось к севу, соревнующееся с моим звеном, звено тов. Серяковой.

Большой помехой в работе в прошлом году служил нередкий отрыв членов звена от своей основной работы на другие. Мне думается, что руководство совхоза учтет на будущее это замечание.

Р. АШПИНА.

Звеньевая Прокопьевского совхоза.

### Передовики соревнования

Широко разворачивается предмайское социалистическое соревнование между цехами и бригадами Черкасской МТС. Заключены социалистические договоры между отдельными рабочими. Коллектив рабочих стремится всеми силами вывести МТС из прорыва и закончить ремонт тракторов к 5 апреля.

Передовые бригады тт. Каплина и Шабалина борются за то, чтобы досрочно выполнить график ремонта. По графику к 5 апреля они должны отремонтировать по 5 тракторов. Но обе бригады уже к 30 марта отремонтировали по 3 трактора.

Хороших показателей за последнее время добились отдельные рабочие. Радиаторщики тт. Астанин и Никулин выработывают по полторы нормы в смену. Слесарь Черепнин выполняет дневное задание на 136 процентов, кузнец Грибачев на 134 процента, токарь Котов на 120 процентов.

Срывает график ремонта машин бригада Жукова. Здесь нет настоящей борьбы за выполнение плана ремонта тракторов. Бригаде следует подтянуться, чтобы выйти в число передовых.

КЛЮШНИКОВ.

Зам. начальника политотдела Черкасской МТС.

## НЕ ТРЕВОЖАТСЯ ЗА СУДЬБУ УРОЖАЯ

До посевной остались считанные дни. Все ли в колхозе „Соболь“, Калачевского сельсовета, подготовлено для проведения посевной кампании? Можно с уверенностью сказать, что еще почти ничего не готово.

Семенной материал полностью не засыпан, не хватает пшеницы. А правление колхоза (председатель тов. Гилев) еще не твердо решило, что оно будет сеять весной и где будет брать недостающие семена. Семена овса и ячменя требуют обработки.

Чтобы вспахать предлагаемую под весеннюю вспашку площадь около 150 гектаров, потребуется больше тягловой силы, чем имеется сейчас в колхозе. В артели „Соболь“ есть 14 лошадей. Некоторые из них ниже сред-

ней упитанности, а у большей части посбиты спины. Это — результат бесхозяйственности. Лошади не закреплены за определенными людьми. При таком положении с конским тяглом колхоз не выполнит план сева в установленные сроки. Но о дополнительном резерве тягловой силы здесь не заботятся. Обучено работе в запряжке лишь 10 коров, вместо 25 по плану.

Не закончен ремонт сельхозинвентаря. Из 9 плугов отремонтировано 7. Не ко всем плугам есть колесухи. Сеялка находится где то в поле.

Больше будешь заботиться о будущем урожае, больше получишь на трудовые. Каждый колхозник сельхозартеля знает эту простую истину, и, конечно, каждый меч-

### Пробный выезд в поле

29 марта колхозники сельхозартеля „Индустрия“, где председателем коммунист т. Савченко, произвели пробный выезд в поле. Полевые бригады и звенья были в полной боевой готовности.

Пробный выезд был проведен организованно, под знаком смотра готовности колхоза к севу. 43 бычка и теленка приучены к работе.

Колхозники еще раз похозяйски, тщательно проверили все ли готово к севу. Подготовка оказалась удовлетворительной: семена имеют отличные качества, сельхозинвентарь, сбрау, транспорт в полной исправности. Сейчас колхозники уже организовали подвозку зерна к месту сева, в особенности на отдаленные участки. Семена ссыпаются в хорошо оборудованные зернохранилища и обеспечены надлежащей охраной.

— Чтобы все у нас было под руками во время сева, — говорит тов. Савченко.

Подводя итоги подготовки к севу после пробного выезда в поле, на общем собрании председатель колхоза сказал:

— К севу мы подготовились удовлетворительно, но навоза на поля у нас вывезено недостаточно. Поэтому, включившись в предмайское социалистическое соревнование, мы должны поставить перед собой задачу не только выполнить, но и перевыполнить планы по вывозке навоза.

Предложение председателя колхозниками горячо поддержано. Полевые бригады и звенья соревнуются под лозунгом: „Больше вывезти навоза на поля, задержать влагу, получить в этом году военный урожай“.

Л. СТРАХ.

Начальник политотдела Прокопьевской МТС.

тает больше получить в этом году сельскохозяйственных продуктов и больше дать фронту. Но какая же это работа, когда на поля вывезено всего 10 возов навоза?

Есть много и других недостатков в подготовке к весеннему севу. В колхозе не организованы звенья. О культурных станах совсем забыли. В одном из них развалена печка. Для детских яслей нет ни кроваток, ни стульев, не подготовлено помещение.

В колхозе отсутствует большевикская забота о судьбе будущего урожая. Руководство сельхозартеля плохо мобилизует колхозников на то, чтобы больше дать продуктов сельского хозяйства фронту и стране. Отсюда — такая запущенность и подготовке к весеннему севу.

И. НИКОЛАЕВ.



### ДЕКАДНИК ПО РАЗДОЮ КОРОВ

В первых числах апреля в нашем районе проводится декадник по раздую коров. Это предложение, недавно внесенное на районном совещании заведующих МТФ и работников росгавмолоко, должно послужить увеличению удоя молока в колхозах. Дело в том, что во многих молочно-товарных фермах удой в настоящее время настолько низкий, что даже не обеспечивают не только выполнение плана надоя, но и потребность для теленка. Например, в колхозе „Красная горка“ в среднем на дойную корову суточный удой составляет 1,6 литра. Вследствие такого низкого удоя на фермах план молокопоставок за первый квартал по МТФ выполнен только на 32,1 процента. Причины низкого удоя на фермах объясняется прежде всего тем, что большинство колхозов не соблюдают минимальных правил зоотехники по кормлению и содержанию животных. Несмотря на значительное количество заготовленного силоса, все же в некоторых колхозах кормление силосом не проводится, а в отдельных колхозах хотя и кормят, но с большими перебоями.

Практика работы отдельных колхозов показала, что при выполнении даже минимальных правил зоотехники, удой значительно повышается. Например, в колхозе „2я пятилетка“ коров стали кормить регулярно силосом и добились средне-суточного удоя 4 литра на корову, вместо надававшихся ранее 2 литров. В колхозе имени Крупской разделили коров на дойных и сухостойных, для каждой группы установили отдельный рацион. Коровы стали давать молока в

день на 70 литров больше. Доярки колхоза имени Ворошилова тт. Бедарева, Берлякова и Башмакова, включившись в предмайское соревнование, систематически перевыполняют плановое задание по удою молока.

Районное совещание предложило объявить декадник по раздую коров с тем, чтобы в период декадника значительно повысить удой и закрепить достигнутые успехи для дальнейшего повышения удоя молока.

Каждый заведующий МТФ должен тщательно подготовиться и включиться в декадник. Всех коров надо разбить на 2 группы: на новотельных и высокоудойных (одна группа), на сухостойных и идущих к запуску (другая группа). Для каждой группы надо составить отдельный рацион. Кормление и поение проводить не менее трех раз в сутки, строго соблюдая распорядок дня. Особое внимание необходимо обратить на регулярное кормление силосом, который надо давать не менее трех раз в сутки, строго соблюдая распорядок дня.

Солому необходимо давать в резаном и запаренном виде. Дойка коров должна быть трехкратной, а высокоудойных и новотельных четырехкратной с обязательным применением правил массажа.

Во всей этой работе исключительную роль должны сыграть наши зоотехники, которые обязаны практически помочь заведующим фермами лучшему проведению декадника по раздую коров.

А. АФАНАСЬЕВ.  
Главный зоотехник райЗО.

### Надежды, вместо дела

В колхозе имени Чапаева, Б.Талдинского сельсовета, плохо готовятся к посевной кампании. Не отремонтировано ни одного плуга, ни одной бороны и сеялки. 10 рабочих лошадей истощены до такой степени, что на них не удастся в срок провести весенний сев.

А между тем в колхозе вспахано зяби 30 гектаров, вместо 173 по плану. Может быть здесь надеются на рогатый скот? Но работе в запряжке не обучено ни одной коровы.

Председатель тов. Щепин говорит, что у него некому

делать ярма. Она надеется, что кто-то придет к нему, сделает ярма, коров обучит и сельхозинвентарь отремонтирует. Бесплезные надежды, вместо настоящего дела!

В колхозе низка трудовая дисциплина. Нередки невыходы на работу. Люди не разбиты на звенья, на поля совершенно не организована вывозка навоза. Колхоз до сих пор не включился в социалистическое соревнование.

Тов. Щепину надо немедленно перестроить свою работу так, чтобы не допустить срыва посевной в колхозе.

И. КАМБАЛИН.

### По нашему району

210 человек студентов-первокурсников Прокопьевского сельскохозяйственного техникума в этом году будут работать в колхозах и совхозах Новосибирской области в качестве агротехников и механизаторов, из них 165 человек будут работать на полях колхозов Прокопьевского района. Студенты окажут большую помощь сельхозартелям в проведении на высоком агро-

техническом уровне весеннего сева, в правильной эксплуатации машинно-тракторного парка.

300 человек трактористов закончили на днях учебу в школе комбайнеров. В первых числах апреля школа выпустит 420 комбайнеров, из которых будут работать в нашем районе 28 человек.

З. ТОЛОЧКО.  
Директор сельхозтехникума.

### НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

#### Как связной Морозов расправился с дюжиной фашистов

КАЛИНИНСКИЙ ФРОНТ, 29 марта, спецкорр. ТАСС. Связной Морозов спешил с доносением. Внезапно на него напала большая группа фашистов. Они окружили Морозова и решили взять его в плен. Морозов залег и открыл меткий огонь из винтовки по приближающимся фашистам. Советский боец действовал быстро и таким расчетом, чтобы каждая пуля попадала только в цель. В течение нескольких минут Морозов уничтожил 12 немцев. Остальные бежали.

Боец-герой вскинул винтовку на плечо и понес срочное донесение дальше к месту назначения.

Ш. КОРЯГИЧЕВ.

#### Приветствия греческих патриотов Председателю СНК СССР товарищу Сталину

На имя Председателя СНК СССР товарища Сталина 25 марта, в день годовщины независимости Греции, поступили многочисленные приветствия. Приветствия прислали греческие колонии из Нью-Йорка, Бостона, Н. Орлеана, Фоткланда, Форта США, Каира, Александрии (Египет), Кейптауна, Йоганнесбурга (Южно-Африканский Союз), Буэнос-Айреса (Аргентина), Монреалеа (Канада), Сант-Яго (Чили); Мехико (Мексика), Дамаска, Бейрута (Сирия), Бейра (Португальская Восточная Африка), капитаны, офицеры и матросы греческого торгового флота из Ливерпуля и другие, приветствуя товарища Сталина и выражая свое восхищение героической борьбой Красной Армии, греческие патриоты высказывают уверенность в победе над общим врагом свободолюбивых народов — гитлеризмом. Греческий народ, пишут они, будет продолжать борьбу на стороне русского народа, пока не будет достигнута окончательная победа против Гитлера и его клики.

(ТАСС).

#### Вручение советских орденов английским летчикам

Посол СССР в Англии т. Майский вручил ордена четырем английским летчикам, награжденным Президиумом Верховного Совета орденами за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество.

На церемонии вручения орденов присутствовал английский министр авиации Сняклер. После вручения орденов т. Майский выступил с речью.

(ТАСС).

#### Захват неприятельского узла сопротивления

ЛЕНИНГРАДСКИЙ ФРОНТ, 29 марта. Немцы превратили один из населенных пунктов в крупный узел сопротивления. Они создали сильную круговую оборону, улицы и дворы обнесли высокими заборами и траншеями. Дома превратили в ДЗОТы, пробили в стенах амбразуры для стрельбы лежа с колена и стоя. Подступы к селу были минированы и находились под сильным обстрелом.

Решив во что бы то ни стало удерживать этот узел сопротивления, немцы подтянули значительные подкрепления. 2 дня продолжались бои. Наша артиллерия и танки, тесно взаимодействуя с пехотными подразделениями, отрезали село от неприятельского тыла и начали выбивать немцев с насыженных мест. Саперы, ликвидировав минное поле, открыли возможность нашим танкам и пехоте проникнуть на окраину, а затем перейти к уличным боям в самом селе. Фашисты понесли большие потери. Лишь немногим из них удалось бежать — большинство были уничтожены на подступах к селу и на его

улицах. Выдающуюся храбрость и находчивость проявил в бою пулеметчик Александр Коротков. Устроившись на танке, за его мощной башней, Коротков наносил меткими выстрелами большой урон фашистам. Заметив, что несколько немецких солдат во главе с офицером устанавливают пулемет, чтобы отрезать пехоту от танка, Коротков несколькими выстрелами из винтовки убил офицера и двух солдат, проскочив с танком забрал немецкий пулемет с лентами и вернулся на свое место. Двигаясь на танке, он косил из немецкого пулемета наступающих фашистов. К танку пробиралась группа немцев со связками противотанковых гранат. Башенный стрелок не мог вести огонь против группы, так как она вплотную приблизилась к машине и попала в „мертвое пространство“. Выручил „нештатный“ башенный стрелок Александр Коротков, который уничтожил нескольких немецких солдат из этой группы, а остальных обратил в бегство.

#### Немцы ставят финнов под огонь

По поступившим в Стокгольм сведениям, на южном участке советско-германского фронта 3 марта советскими войсками была целиком уничтожена рота финских „добровольцев“, входившая в состав полка СС „Нордланд“ немецкой дивизии „Викинг“, которой командует генерал-майор Штайнер. Это произошло при следующих обстоятельствах. В ночь с 2 на 3 марта немецкие части, находившиеся по соседству с финской ротой, отступили под давлением советских войск, но финнов об этом не предупредили. К утру финская рота оказалась окруженной. В ближнем бою было уничтожено 240 финнов. В числе других финнов погиб мировой чемпион по прыжкам на лыжах с трамплина Пааво Вярто. Удалось спастись только 4 финским лыжникам.

Передают, что командованию полка было хорошо известно, в каком тяжелом положении очутятся финны в результате отхода немецких частей. Однако в течение всей ночи ничего не было

сделано для того, чтобы спасти финнов от разгрома. Более того, когда утром командиру полка „Нордланд“ доложили, что финны просят помощь, он наотрез отказался послать им подкрепление.

Весть о гибели финской роты, преданной немцами, быстро распространилась в финских частях, находящихся на других участках фронта. Финские солдаты и офицеры были необычайно возмущены тем, что немцы обрекли их соотечественников на верную гибель. В ряде пунктов на этой почве между немцами и финнами произошли стычки, вылившиеся в вооруженные столкновения. Немецкое командование направило в эти пункты представителей гестапо, которые арестовали свыше 180 финнов. Более 40 финских солдат и офицеров расстреляли, значительная часть остальных арестованных также ожидает смертной казни. 90 финнов были высланы в Финляндию в виду их враждебных отношений к гитлеровцам.

(ТАСС).

#### Разгром итальянской дивизии югославскими партизанами

Как сообщают из Стамбула, в начале марта югославские партизаны уничтожили целую итальянскую дивизию, расположенную в городе Нягич (Черногория). Бои между партизанами и итальянцами начались в конце февраля. Партизаны окружили город и предложили итальянскому командованию сдаться. Итальянцы отклонили предложение. Начавшиеся после этого бои закончились 5 марта полным уничтожением итальянцев. Партиза-

ны захватили большое количество трофеев, в том числе 18 танков, 46 орудий, 112 пулеметов и большое количество боеприпасов. В боях с итальянцами большую помощь партизанам оказывало местное население.

(ТАСС).

И. о. редактора А. ЖЕБЕНЕВА

Всем учреждениям и организациям предлагаем зарегистрировать штаты до 1 мая 1942 года. РайФО.